

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

Горький ул. Фигнера, д. № 3,
Горькобластной библиотеке им
Ленина — 1 экз.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

марта 1942 года

№ 26 (1146)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Фронтальная вахта имени 8 марта

На приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина артельщики Рыльковской валяносапожной артели «Рекорд» отвечают увеличением производительности труда и большим выпуском продукции. Артельщики работают по фронтальному, перевыполняя дневное задание в полтора—два раза. Лиза Ванишина месячное задание выполняла на 150 процентов. Встреча международный женский день она встала на фронтальную вахту имени 8 марта и добилась выработки продукции вдвое больше дневного задания.

Отлично проведем весенний сев

Речь Михаила Ивановича КАЛИНИНА, произнесенная на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ 8 МАРТА

Международный Коммунистический женский день 8 марта трудящиеся женщины нашей страны встречают в условиях Великой отечественной войны.

Немецко-фашистские оккупанты напали на страну Советов из-за угла. Гитлеровские головорезы хотят отнять у женщин равноправие, которое ей дала Советская власть, материнство, сделать женщин бесправными рабами, превратить в скотину, обречь на непроедную нужду, голодную и мучительную смерть.

Вот почему советские патриотки, не жалея своих сил, делают все, чтобы помочь фронту в быстрейшем разгроме презренного врага. Они проявляют себя как героини и на фронте, и в партизанских отрядах, и на работе в тылу.

Проводив на фронт мужей, братьев, сыновей, отцов советские женщины заменяют их, работают с исключительной энергией, показывают образцы в работе на любом участке. Немало можно привести примеров самоотверженного труда женщин в колхозах, предприятиях и учреждениях района. В колхозе «Новый путь» с исключительным трудовым подъемом колхозницы готовятся к весеннему севу, собирают местные удобрения, сортируют семена и производят другие работы. Они решили сев провести в исключительно короткие сроки, добиться высокого урожая.

Нельзя не отметить животноводов этого колхоза. Такие, как Раиса Кондратьева, Мария Тарасова, Татьяна Егорова на ферме работают замечательно, добились неплохих показателей по выращиванию скота и поднятию его продуктивности.

Высокий урожай сняли в прошлом году звеньевые колхоза им. Кирова Т. Кокорева, Е. Логинова, Е. Устимова. Сейчас они с новой силой готовятся к весеннему севу.

На любом участке советская женщина показывает образцы в работе. Вот председатель Мухановского колхоза Целевина, Б.-Гривского—Власова, Глотовского—Копылева и многие другие по-фронтальному готовятся к севу, умело руководят коллективными хозяйствами. Десятки женщин работают бригадирами в колхозах, сотни—звеньевыми. Немало выдвинуто женщин на руководящую районную работу.

8 марта — международный женский день женщины отмечают высокой производительностью труда на своих участках. Долг советских партиоток повседневно множить эти успехи, неустанно крепить тыл и оказывать помощь фронту, чтобы ускорить окончательный разгром немецко-фашистских оккупантов.

Товарищи, ваше совещание имеет определенную цель: посоветоваться, как лучше подготовиться к весенне-полевому работам, как лучше провести весенний сев. В связи с этим перед комсомольцами стоят очень серьезные задачи. Комсомольцы в деревне—большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева.

Понятно, что подготовкой и проведением весеннего сева будет заниматься не только комсомол. Всем этим будут заниматься партийные и советские организации. Но, придавая очень большое значение успешному проведению сева, мы хотим, чтобы вся общественность была мобилизована, в том числе и комсомол.

Какие требования предъявляет война к весенним посевным работам?

Первое и главное—это расширение посевных площадей. Нужно добиться, чтобы было засеяно максимальное количество земли.

Московская область не изобилует свободными, необработанными землями, и когда я говорю о максимальном посеве под Москвой, то это значит, что нужно выполнить план весеннего сева, причем посеять надо в максимально короткие сроки. Кроме этого, нужно использовать каждый свободный кусок земли, где бы он ни был, будь то крестьянский или колхозный огород, пристаничный участок. Все должно быть использовано для того, чтобы посеять как можно больше сверх плана. И комсомольцы должны проявить большую инициативу, чтобы учесть эти свободные земли и заранее вместе с правлением колхоза подумать, как их по-хозяйски использовать. Если говорить применительно к Московской области, то здесь должны быть расширены посевы картофеля. Для Московской области это основная культура, картофель надо сеять там, где только можно. Скажу вам прямо—больше картофеля, товарищи комсомольцы, еще раз больше, и еще раз больше картофеля. Разумеется, нужно расширять и площади для посева огородных культур.

Поймите, товарищи, всю важность весенне-посевных работ этого года. Нужно любить, чтобы в огромном процессе весенне-полевых работ, в котором участвуют миллионы людей, в особенности женщины, комсомольцы проявили свой молодой задор, влила в него свою молодую энергию.

Решительно и смело преодо-

лейте инертность, которую можно встретить в деревне, и по боевому, по комсомольски приводите в движение все рычаги того, чтобы успешно провести весенний сев.

Комсомольские организации в колхозах должны помочь правлению колхоза, председателю привлечь к весенне-посевным работам всех колхозников, использовать всю тягловую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно, чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: и инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сбрау починена, и люди знали, на каком участке они будут работать, а главное, товарищи, с первого дня добивайтесь, чтобы все было максимально использовано для успешного проведения весеннего сева, чтобы на весеннем севе была высоко поднята производительность труда.

Сейчас идет война. Я не ошибусь, если скажу, что в деревне все хотят, чтобы немцев побили.

Но просто хотеть—этого мало, это все равно, что ничего не делать. Если хочешь, чтобы немцев побили, то их нужно бить не словами, а делом. И вот, если говорить о Московской области, то нужно прямо сказать: если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля.

Конечно, крестьянка может вам сказать: как же я картофелем буду оккупантов бить? Какие настроения возможны, и вот вам, комсомольцам, надо рассказать колхозникам, что огромную Красную Армию, которая ведет борьбу с немецкими оккупантами и успешно идет на запад,—эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек, находящийся в армии, переносит много лишений и невзгод. Воин сидит в окопах, день и ночь находится на морозе. Для того, чтобы у него была сила, чтобы у него была энергия, чтобы у него было всегда желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого нужно бойца сытно и хорошо накормить. Если вас денька два—три не покормить, а потом объявить соревнование в беге или предложить играть в футбол, то каждый из вас скажет: я не могу бежать, или плохой из меня футболист. Значит бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса. Картофель—хороший корм для свиней, а чем больше мы откормим свиней,

тем больше мяса получат армия и население.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в максимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая.

Следовательно, товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимально использован каждый клочок свободной земли. Вот в чем задача. Я бы сказал: эта задача должна стать законом для советского гражданина. Это первая задача, товарищи. Вторая—получить самый высокий урожай, взять от земли все, что она может дать. Вот почему качество весенне-полевых работ должно обеспечить успех урожая. И вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая. Я не буду говорить здесь, что надо для этого делать. Вы—колхозники, вы знаете это не хуже меня.

Значит вы имеете два основных задания. Первое—побольше посеять, второе—собрать богатый урожай. И в этом, товарищи, выразится ваше служение родине, ваша помощь фронту, ваше самое эффективное участие в борьбе с фашизмом.

Здесь товарищи говорили о том, что комсомольцы очень многое делают для подготовки к весеннему севу, что они стараются хорошо подготовить колхозы к весенне-полевому работам. Это очень хорошо. Все это заслуживает похвалы, но я думаю, что некоторые комсомольцы пытаются подменить председателем колхозов.

Вы говорите: у нас нехватало того-то и того-то, мы ездили, достали, обменяли. А что же председатель делает? Сидит на печке греется? Надо, чтобы председатель побольше работал. Ваше дело—помогать, нажимать, подталкивать, не давать покоя людям, жалить по-пчелиному, а когда пчелы жалят человека, он тогда быстро поворачивается.

А что же получается,—вы все будете делать своими руками, а председатель колхоза будет отсиживаться: пусть, дескать, за меня другие делают.

Имейте, товарищи комсомольцы, в виду: есть два способа руководства или участия в организации, в агитации, в пропаганде.

Один способ—это все делать самому. Бывают такие комсомольцы, что все делают своими

руками: он и избач, и собрание собирает, и доклады делает, и агитирует за привлечение новых членов в колхоз, и членские взносы принимает. Одним словом, один человек делает все, и он занят с утра до ночи, а другие комсомольцы, которые живут с ним бок-о-бок, ничем не нагружены. Так у нас бывает, и как будто немножко дело двигается, но я считаю, товарищи, что сила организатора должна состоять не только в том, что он сам работает, но и заставляет работать других, увлекает их за собой. Вот, если бы можно было предложить, что я, будучи комсомольцем (этого, конечно, уже не может быть) (Смех), и приехал бы в колхоз, то я ни в коем случае сам все делать не стал, а стремился бы всю работу с помощью местных людей проделать, чтобы каждый имел задание, каждый имел поручение, словом, чтобы каждый работал. Мало того, если бы я заметил, что один комсомолец только числится в комсомоле, а никакой работы не несет, то я бы его почаше нагружал. Вот сделай на милость то-то и то-то, и проверял бы почаше, что он делает, как он работает.

Только так мы можем добиться успеха. Поймите, товарищи, что когда много людей работают, когда каждый человек имеет дело, когда общекосмо-мольская работа распределяется между всеми комсомольцами, разумеется, тогда и дело лучше идет. Ведь десять человек все-таки сделают больше и лучше, чем один.

Молодежь нельзя организованно сплотить только на идейной почве. Не всегда идут в комсомол по идейным убеждениям. Конечно, в основе молодежи идет в комсомол из идейных побуждений, понимая, что комсомол—это первый и ближайший помощник партии, но есть молодые люди, которые, вступая в комсомол, еще слабо идейно подготовлены, смутно представляют себе идейное содержание работы комсомола. И вот для того, чтобы и эту часть вступивших в комсомол сделать идейными, убежденными людьми, нужно с ними много работать. Нужно, чтобы человек к комсомолу привык, чтобы комсомольская организация стала частицей его жизни, быта; вот для этого нужно, чтобы он изо дня в день что-то делал. На практической работе человек воспитывается, растет, крепнет как организатор, подымается идейно. Вот почему нужно, чтобы каждый комсомолец занимался практической работой, что-то постоянно

(Окончание на 2-й стр.)

Речь Михаила Ивановича Калинина

(Окончание)

но делал и отвечал за свою работу перед комсомольской организацией. Только в дружелюбной работе коллектива мы сможем воспитывать хороших организаторов, хороших работников.

Почему это у нас часто в колхозе бывает так: пока был хороший председатель колхоза, колхоз расцветал. Председатель уехал, посадили чужда растюпу, и за год колхоз становится неузнаваемым, превращается в самый плохой. Приходит это только потому, что сами колхозники не втянуты в практические дела.

Вот почему вы, комсомольцы, если хотите стать подлинными организаторами в колхозе, должны не только помогать все делать — вы должны быть хорошими организаторами, следить за работой бригадира, за работой председателя колхоза, за работой колхозника, помогать им, стахановцев колхозно го производства поощрять, а нерадавых колхозников журить, проириать. Нужно, чтобы комсомольцы в колхозе осуществляли общественное влияние, а не были администраторами.

Вы понимаете разницу между административным воздействием и общественным. Предположим, если бы провели открытое комсомольское собрание, на котором хорошо бы отругали людей, скажем к примеру, тех, которые занимаются спекуляцией, это имело бы общественное значение; постыдили бы такого человека за то, что он подзывает военной обстановкой и продает в тридорога картофель на рынке, постарались бы воздействовать на него общественным путем. Конечно, на спекулянта есть и другой способ воздействия — административный, но я говорю об общественном способе воздействия, который имеет большое значение в воспитании человека.

Сейчас в колхозах в основном работают женщины. Ваша задача, товарищи комсомольцы, — втянуть всех женщин в активную производственную работу, вызвать у них высокие патриотические чувства, увлечь их за собой. Вот если вы справитесь с этой задачей, то тогда работа комсомольской организации и ее влияние на массы будет очень эффективным.

Мы с вами уже договорились, что весенний сев проведем в этом году отлично, заложим основу высокого урожая. Но если вы хотите серьезно решать эту задачу, вы должны привлечь к работе побольше женщин, вы должны разъяснить колхозницам, что от успеха весеннего сева зависит снабжение нашей Красной Армии и народа продуктами. Я уверен, что все женщины у нас заинтересованы в том, чтобы больше и лучше снабдить нашу Красную Армию и наш тыл продуктами. Вы, комсомольцы, должны так поставить дело, чтобы на полях во время весеннего сева работали все колхозницы. Работу комсомольцев нужно измерять не только тем, что они сами делают, но и тем, как они увлекали за собой молодежь, всех колхозников, в особенности женщин.

Нужно помнить, что женщины — основная сила в колхозе, и если мы привлечем к полевым работам всех женщин, вдохновим их высоким чувством патриотизма, они сделают очень многое.

Я думаю, что комсомольцы найдут поддержку у всех колхозников и колхозниц, если будут со всей юношеской страстью бороться с бездельниками. Безделье терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше Советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и тунеядцев.

Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит поменяясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг. Комсомольцы должны пригвоздить его к позорному столбу, разоблачить перед всем народом. А если он не исправим, с ним нужно жестоко расправиться. Вот какую линию вы должны занять, товарищи комсомольцы.

Работа у комсомольцев большая, ответственная. Но, товарищи, если наша доблестная Красная Армия справляется с очень сильным противником, равного которому в мире нет, а наши воины гонят его на запад и очищают советскую землю от фашистской погани, то я думаю, что вы захотите стать в уровень со своими бойцами-красноармейцами, командирами и политработниками. Вас не должна страшить ответственность и трудность, вы должны справиться с поставленными перед вами задачами.

Когда я говорю, что мы должны справиться с такими огромными задачами, то это значит, что мы должны хорошо и вовремя посеять. Конечно, с севом можно справиться, если до августа сеять, но от такого посева вы урожая не получите. Нужно максимально использовать весеннее время и закончить сев в сроки, установленные агрономическими правилами.

Хороший сев обеспечит хороший урожай. Добьетесь вы этого, значит страна у нас будет с хлебом, с картофелем, с огородными культурами, со всем необходимым для того, чтобы обеспечить народ продуктами питания. Когда я говорю вы, я подразумеваю не только вас, комсомольцев, я имею в виду, что вы станете организаторами, увлечете за собой матерей, сестер, братьев, отцов, что вы силой личного примера, хорошей работой на полях будете увлекать за собой всех остальных колхозников.

Вот когда все это будет сделано и когда мы вновь соберемся на совещание глубокой осенью, мы сумеем здесь сказать: мы, комсомольцы, свое слово сдержали, свой долг перед родиной выполнили.

(Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 МАРТА

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерны с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, тесня упорно сопротивляющегося противника, заняли два населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромлено два батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, поддержанных танками, вернуть потерянные позиции, успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров. 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон кавалерийского полка бригады «СС». Потери немцев убитыми — 200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев-разведчиков под командованием старшего политрука П. И. Митрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, ворвалась в деревню К. и после ожесточенного боя заняла ее. Немцы потеряли убитыми 100 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 15 автомашин с боеприпасами и большой склад с горючим.

18 наших бойцов под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт) выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте Б. Решив во

чтобы то ни стало вернуть очень важную для обороны позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд в 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. Это время подоспела другая группа наших бойцов во главе с тов. Кругликовым. После короткой схватки все гитлеровцы были уничтожены.

Действующий в Смоленской области партизанский отряд «Бей врага» ночью напал на немецкий гарнизон, расквартированный в деревне К. Немецко-фашистские захватчики, потеряв свыше 30 солдат, отступили из деревни. Партизаны другого отряда, атаковав карательный отряд, уничтожили 17 эсэсовцев и захватили 4 пулемета и 7 автоматов.

В комендатуре одного из сел, оккупированных белофиннами, захвачено партизанами неотправленное письмо коменданта Вейно Сааринен к родным. В письме говорится: «Жизнь надоела. Самое страшное — это партизаны. Вчера они подожгли наши склады и скрылись. Погибли последние остатки продовольствия».

Наши части захватили донесение командира 6 роты 2 батальона, 52 немецкого пехотного полка. Командир роты докладывает штабу полка, сколько и какого оружия потеряло его подразделение в последних боях. 6 рота потеряла: штыков — 91, винтовок — 20, противотанковых ружей — 3, пистолетов — 41, автоматов — 10, пулеметов «МГ-34» — 9, пулеметов «МГ-34» на лафете — 2, легких минометов — 3, противогазов — 94».

Отступая под ударами частей Красной Армии, озверевшие гитлеровцы уничтожают мирное население советских сел и городов. В поселке Охват, Ленинградской области, гитлеровцы под угрозой расстрела заставили стариков и женщин сесть в сани и ехать по заминированной дороге. Во время взрыва погибли много жителей поселка.

Успешно работает коллектив рудника Кий гряда «Забайкалзолото». Буржик Михаил Федотов на днях дал 647 процентов нормы, а его ученик Георгий Решетников выполнил задание на 523 процента. Рудник досрочно закончил выполнение квартального плана золотодобычи.

Заботливое выращивание скота

Правление сельхозартели «Пробуждение», Филоковского сельсовета, поставило работать овчаркой на ферме А. С. Беляева, как трудолюбивую колхозницу. С первых же дней она с любовью приступила к порученной работе, взялась за выращивание общественного скота и поднятие его продуктивности.

Рабочий день у тов. Беляевой начинается рано, четыре часа утра, а она уже на ферме. Кормление и поение скота производит в установленное время, скот ежедневно чистит.

Особенно следит за чистотой в стойлах и во дворе, на ферме всегда надлежащий порядок.

Заботливый уход за скотом дает свои хорошие плоды. Весь вверенный ей скот средней упитанности, полностью сохранен приплод молодняка ягнят. — В текущем году, — заявляет тов. Беляева, — добьюсь еще лучших результатов, доведу весь скот до хорошей упитанности и высокой продуктивности.

Е. Чесноков, зав. фермами колхоза.

В последний час Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, безобочек — 13361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин — 4166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов — 991000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и не подсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7030, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

Соинформбюро.

Сменный мастер Перова

До начала Великой отечественной войны А. Ф. Перова работала пресовщицей на станке. Своим стахановским трудом она систематически добивалась перевыполнения нормы. Перед тем, как заступить в смену всегда с особой тщательностью подготавливала рабочее место, следила за его чистотой, за исправностью станка, старалась выпускать только качественную продукцию.

Как лучшая стахановка и хорошая общественница тов. Перова пользовалась уважением и авторитетом среди рабочих цеха, была избрана членом цехового комитета.

Но вот Родина подверглась бандитскому нападению из-за угла, фашистские орды, вооруженные до зубов, ринулись на нашу страну. На защиту родного отечества вместе с другими рабочими ушел и сменный мастер цеха. Тов. Перова, недолго раздумывая, сразу же встала на его место. Чтобы оказать достойную помощь фронту в быстрейшем разгроме врага, она с еще большим рвением взялась за дело.

Много пришлось уделить внимания вновь пришедшим на производство, нужно было помочь им в работе и научить их. Тов. Перова на это не жалела ни сил, ни времени. В результате добилась того, что в условиях войны смена стала работать лучше, чем прежде и продукции давать значительно больше.

М. Данилов.

Завод «Металлист».

Ответ. редактор
А. И. ПАЛЬЦЕВ.